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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Na pitanja odgovarati čitko i precizno. Srećno!
1) (6 poena)
Semantička analiza: 

a) Šta je to sistem tipova?

b) Šta je provera tipa i kakve vrste provere postoje?

c) Kada se jezik naziva strogo tipiziranim?
Rešenje: 
2)  (6 poena)
Data je gramatika
1.
<S>  u v z

2.
<S>  <X> v <S> u

3.
<X>  u w

4.
<X>  <X> w 
a) Upotrebom konfiguracione metode konstruisati LR(0) parser koji odgovara gramatici u postavci zadatka. Nacrtati karakteristični automat i kontrolnu tabelu (potisnu tabelu ne crtati).

b) Odrediti selekcione skupove date gramatike i odgovoriti na pitanje da li je LL(1).
3) (8 poena)
a) Odrediti minimaln DKA ekvivalentan datom NKA. 

	
	a
	b
	

	A
	C
	E
	0

	B
	B
	D
	1

	C
	E
	E
	1

	D
	E
	F
	0

	E
	E
	E
	0

	F
	F
	F
	1


b) Implementirati (u pseudokodu) automat dobijen u zadatku 3 putem implicitne predstave stanja (dozvoljeno je prikazati prve dve vrste tabele prelaza).

Rešenje:
4) (8 poena)
Napisati proceduru za neterminal <S> za sledeći fragment gramatike kod metoda rekurzivnog spusta. Pretpostavka je da promenljiva IN  daje tekući ulazni simbol, a promenljiva INATR daje njegov atribut. Pozivom procedure ADVANCE ažuriraju se vrednosti ovih promenljivih. Preimenovati promenljive da se eliminišu nepotrebna kopiranja. Ne pisati ostale delove programa osim procedure za <S>.

1. <S>a,b  a c  <S>d,e    bf  {cg,h} <A>i,j {dm,n,p}
                 ec gb  hf    jb-c   mi    nj+3    pd     ac+n
2. <S>p,q  SYMBOL 101 \f "Symbol"
                 pq
Rešenje:
5) (8 poena)
Za dati troadresni kod:

a) Prikazati graf toka kontrole na nivou osnovnih blokova,

b) Konvertovati dati troadresni kod u SSA formu.
	1. i = max

2. j = val

3. if i >= len goto 18

4. t1 = *p

5. ee = t1

6. b[j] = ee

7. if i <> j goto 12

8. t2 = ee + 1

9. ee = t2

10. t3 = b[j]
	11. bb = t3

12. aa = ee

13. t4 = i + 1

14. i = t4

15. t5 = j – 1

16. j = t5

17. goto 2

18. t6 = aa + 1

19. aa = t6


Rešenje:

6) (8 poena)
Dat je sledeći program na jeziku sličnom Pascalu. Glavni program ima svoj aktivacioni zapis. Enter i leave instrukcije ne postoje.
a) Napisati x86 (16 bit) asemblerski kod, koji bi kompajler izgenerisao SAMO za proceduru c, ako je statičko okruženje za nelokalne promenljive realizovano pomoću displeja veza.
	program Ispit (output);


var g, t: integer;


function a(q: integer): integer;



procedure b(p: integer);




var m: integer;




procedure c(k:integer);




begin 





g := t + a(k + m); 




end; {c} 


begin 




m := p+1; 




c(m); 



end; {b}

begin



t := q + 4;



b(t)


end; {a}
begin


a(3);

end. {ispit}



Rešenje:

7) (8 poena)
	program Ispit

const int K = 2;


class C { 


int d;


{



int m(int c) 


{ return c * d++; }

} }

class DC extends C {



int v;


{



int m(int q)



{ return d + q; }


} }

{

void main() 



C c; 


{


c = new DC;


c.v = K;



c.d = c.v + c.m(3);

}

}


Napisati kompletan bajtkod za: 

a) metodu C::m, i

b) funkciju main.
Sve metode unutrašnjih klasa su virtuelne. Globalne funkcije se pozivaju statički.
Rešenje:
8) (8 poena)
Dat je sledeći fragment troadresnog međukoda:

t1 := - a

t2 := a * t1

t3 := t2 - b

t4 := t2 * t3

t5 := t4 + a

a := t5

Potrebno je uraditi sledeće:

a)
Za svaku instrukciju u kodu odrediti koje su promenljive žive.

b)
Korišćenjem algoritma getreg generisati mašinski kod za 80x86 arhitekturu na osnovu datog međukoda i informacija iz prethodne tačke c. 

Za svaku instrukciju prikazati deskriptore registara, koji registar je vratila funkcija getreg i obrazloženje zašto je vraćen baš taj registar. Pretpostaviti da se koriste dvoadresne mašinske instrukcije gde je prvi operand odredište operacije (oblika ADD dst, src); da se direktno memorijsko adresiranje može koristiti samo u MOV instrukciji i da se koriste dva registra AX i BX.

Rešenje:
	
	Ulaz
	Život, sledeća upotreba.
	Deskriptori
	Generisani kod

	
	
	t1
	t2
	t3
	t4
	t5
	a
	b
	AX
	BX
	

	1
	t1 := - a
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	t2 := a * t1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	t3 := t2 - b
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	t4 := t2 * t3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	t5 := t4 + a
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	a := t5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

















1/5

8/9

